

# 华苑煤业锚定五个着力点 推动党建工作再上新台阶

## 聚焦

### 华杉物业公司： 全力以赴保供暖

市场信息报 为确 保 2023 年 供 暖 工 作 顺 利 进 行，太 原 煤 气 化 华 杉 物 业 公 司 于 9 月 底 展 开 了 供 暖 设 施、设 备 维 修 维 护 工 作，全 力 以 赴 做 好 辖 区 集 中 供 热 和 自 供 热 保 障 工 作，集 中 精 力 备 战 今 冬 明 春 供 暖。

该 公 司 近 年 对 13 个 小 区 的 废 旧 锅 炉 陆 续 进 行 了 拆 除，协 助 供 热 公 司 建 立 了 供 热 站，完 成 二 次 网 的 施 工 改 造，于 去 年 全 部 正 式 启 动 集 中 供 热，并 积 极 配 合 太 原 市 热 力 公 司 与 小 区 业 主 签 署 了 供 用 热 协 议。针 对 上 个 采 暖 期 发 现 的 问 题，结 合 住 户 反 应 的 热 点、难 点，公 司 维 修 中 心 提 前 组 织 工 作 人 员 展 开 了 拉 网 式 排 查，重 点 对 锅 炉、直 燃 机、水 泵、软 水 设 备、管 道、阀 门 等 设 施 设 备 进 行 了 检 查，对 发 现 的 问 题 及 时 进 行 维 修 及 更 换，清 洗 了 管 道 滤 网，避 免 杂 质 堵 塞 影 响 采 暖 效 果。于 10 月 20 日 完 成 了 自 供 热 管 网 注 水 打 压 试 运 行，对 各 户 室 内 分 水 器、堵 头、排 气 阀 等 进 行 检 查，及 时 修 复 暖 气 管 道 的 漏 点 10 余 处，更 换 阀 门 2 个，修 理 20 余 处 排 气 阀，更 换 管 道 10 余 米，确 保 无 跑、冒、滴、漏 现 象。同 时，完 成 了 两 个 办 公 区 直 燃 机 设 备 的 维 护 保 养、冷 却 塔 清 理 及 管 道 防 锈 处 理 等 准 备 工 作，将 一 切 隐 患 消 灭 在 萌 芽 状 态，确 保 供 暖 安 全 运 行，全 力 保 障 职 工 及 业 主 度 过 一 个 温 暖 舒 适 的 冬 季。（申 芝 源）

### 龙泉能源公司： 医务室正式挂牌启动

市场信息报 为 切 实 把 职 工 卫 生 健 康 服 务 融 入 企 业，建 立 健 全 长 效 服 务 机 制，10 月 17 日 上 午，太 原 煤 气 化 龙 泉 能 源 公 司 医 务 室 正 式 挂 牌 启 动。

据 了 解，该 公 司 医 务 室 根 据 门 诊 建 设 标 准，配 备 了 心 电 图 机、血 压 计、血 糖 仪 等 医 疗 设 备 设 施；配 备 两 名 中 级 以 上 医 护 人 员 驻 点 工 作；医 务 室 药 房 配 备 慢 性 病 药 物 及 其 他 常 规 药 物 一 百 余 种；医 务 室、便 民 药 房 执 行 24 小 时 值 班 制 度；医 务 室 设 立 外 科 和 内 科 两 个 专 业 科 室；医 务 室 免 费 为 职 工 提 供 中 药 打 粉、寻 药、诊 疗、输 液 注 射、测 量 血 压、心 电 图、理 疗、中 药 煎 药、包 装、冷 藏、微 波 炉 加 热 等 服 务；配 备 从 医 多 年 丰 富 临 床 医 学 经 验 的 医 生 坐 诊，为 职 工 提 供 基 础 医 疗、健 康 教 育、慢 性 病 管 理、体 检、急 救 初 步 处 置 等 医 疗 保 障。

“我 们 单 位 的 医 务 室 成 立 了，如 果 身 体 哪 儿 不 舒 服，只 需 要 三 五 分 钟 下 楼 就 能 看 完 病，真 是 太 方 便 了！”该 公 司 职 工 激 动 地 说 道。（王 玉 敏）

### 太原煤气化选煤分公司 景阳项目部 党支部建设新、细、实

市场信息报 太 原 煤 气 化 选 煤 分 公 司 景 阳 项 目 部 党 支 部 坚 持 实 施“堡 垒 工 程”，其 重 点 是 强 化 支 部 建 设，促 进 了 景 阳 项 目 部 各 项 工 作 进 一 步 提 升。

在“主 题 教 育”活 动 中，景 阳 党 支 部 具 体 主 要 做 好 三 方 面 工 作：一 是 班 子 带 头 干 出 成 绩，在“主 题 教 育”活 动 中，景 阳 支 部 一 班 人 带 头 做 好 各 项 学 习 活 动，圆 满 完 成 各 项 学 习 任 务，在 分 公 司 历 次 的“主 题 教 育”活 动 检 查 中 得 到 了 充 分 肯 定，各 项 工 作 的 新 闻 宣 传，已 取 得 了 突 破 性 进 展。二 是 认 真 做 好 廉 政 工 作，重 要 节 日 之 前 对 重 点 岗 位 人 员 进 行 了 廉 政 谈 话，使 廉 政 观 念 深 入 到 干 部 职 工 的 心 中。三 是 认 真 做 好 服 务 职 工 的 工 作，景 阳 党 支 部 为 职 工 添 置 了 报 架、书 架，定 期 更 换 报 纸 书 刊，进 一 步 丰 富 了 职 工 的 学 习 载 体。另 外，通 过 多 种 渠 道，为 职 工 解 决 后 顾 之 忧，受 到 了 职 工 的 交 口 称 赞。（解 义 涛）

太原煤气化四华苑煤业公司党委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻落实习近平总书记关于国企改革发展和党的建设重要论述，认真贯彻落实晋能控股集团和太原煤气化公司党委各项安排部署，以“党委运行规范化、支部建设标准化、党员作用先锋化、党建载体精品化、考核问责制度化”为着力点，推动党建工作与中心工作深度融合，再上新台阶。

#### 党委运行规范化 持续增强引领能力

太原煤气化华苑煤业党委严格落实“第一议题”制度，通过党委会、中心组学习会、“三会一课”等方式，强化政治理论学习，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、习近平总书记考察山西重要指示精神、习近平总书记关于安全生产重要论述精神，进一步推动党员干部提高政治站位，强化使命担当，不断提升政治判断力、政治领悟力和政治执行力。同时，坚持把党的领导融入公司治理各环节，严格执行“三重一大”决策制度和党委会议事规则，落实重大事项决策清单，履行好“前置”程序和会议集体决策制度，发挥了党委“把方向、管大局、促落实”的作用。

#### 支部建设标准化 打造坚强战斗堡垒

公司充分发挥党支部战斗堡垒作用，聚焦中心生产工作任务，推动党建工作与生产经营深度融合。让党支部在基层工作中唱主角、打头阵、挑大梁。制定下发了《基层党支部书记下井值班制》，弘扬“支部建在连上”的优良传统将支部设在生产最前线，推进党支部更好服务矿井发展。同时，严格落实“三会一课”、党建工作责任制考核、支部书记述职评议等制度，对基层党支部开展综合考评，倒逼党建工作责任有效落实。

建立了党支部书记“111”标准

体系。用好一套制度文本，对照《党建制度汇编》覆盖党支部日常管理要求规范工作。用好一套工作标准，将《省属企业党支部工作手册》作为基层党组织干部工作的“活字典”和“工具书”。用好一套考核办法，以公司《党建考核评价办法》为依据，建立党支部和支部书记党建考核评价体系，确保“末梢神经”按照规定动作“动”到位的同时，打造百花齐放的党建载体和品牌，激活基层党建生命力。

#### 党员作用先锋化 亮明身份勇当表率

公司积极开展“一队一区两岗”特色主题活动，坚持做到党员率先垂范，急难险重任务冲锋在前。综采一队党支部积极投身过构造攻坚战，保证井下生产组织有序进行；综合队党支部主动支援生产一线；机修厂党支部积极开展修旧利废降本增效；通风党支部实行党员井下通风设施包保管理；机电党支部根据工业用电峰谷电价差的实际，积极开展“党员示范岗”节约用电、错峰排水活动；运输队党支部规范岗位人员作业行为，紧盯运输环节过程管理，保证运输畅通；生产党支部坚持以科技创新驱动生产，积极探索无煤柱、小煤柱开采，推动公司革命性降本工作取得实效，较好地发挥了坚强战斗堡垒作用。

#### 党建载体精品化 激发活力推动发展

公司丰富学习载体，运用“三个

课堂”推进主题教育走深走实。精心打造以党委理论学习中心组、支该公司积极开展“一队一区两岗”特色主题活动，坚持做到党员率先垂范，急难险重任务冲锋在前。综采一队党支部积极投身过构造攻坚战，保证井下生产组织有序进行；综合队党支部主动支援生产一线；机修厂党支部积极开展修旧利废降本增效；通风党支部实行党员井下通风设施包保管理；机电党支部根据工业用电峰谷电价差的实际，积极开展“党员示范岗”节约用电、错峰排水活动；运输队党支部规范岗位人员作业行为，紧盯运输环节过程管理，保证运输畅通；生产党支部坚持以科技创新驱动生产，积极探索无煤柱、小煤柱开采，推动公司革命性降本工作取得实效，较好地发挥了坚强战斗堡垒作用。

#### 考核问责制度化 确保目标任务落实

公司不断优化完善基层党组织工作机制，发挥绩效导向作用，不断完善党建工作考核评价，量化设置指标，党群部门、支部交叉评价工作成效，提升科学性，依据《党建综合考评办法》对基层党支部进行评价考核，同《基层对党群部门工作评议办法》、《党员群众对党支部书记、分会主席、团支部书记评议办法》、《党组织工作经费管理办法》配套使用。并根据《2023 年经营绩效与契约指标考核方案》进行考核兑现，将党群绩效折算比例纳入经营绩效，实现党建工作和业务工作绩效评价统一，发挥考核的“指挥棒”作用。（徐 宁）

## 山凹煤业公司实施班组“三大”行动 护佑公司“百日”安全

市场信息报 “编筐编篓，重在收口”。四季度是安全生产工作进入决战冲刺的关键时刻，是生产任务决胜全年的关键点。山凹煤业公司高度重视班组安全建设，部署班组工作“三大”行动，做到早预防、早发现、早解决，以确保公司今年后一百天的安全生产。

组织安全大培训，各班组坚持做到“每日一题、每周一课、每月一考”，利用班前班后会和周四安全活动日强调作业现场的危险因素、注意事项、防范措施，强化班组自主培训，聘请专业人员到班组现场演示自救器的使用方法，加强员工安全知识培训学习，组织安全生产责任

制考试，遏制“三违”行为，增强了员工的应急处置和抗灾避险能力。

开展事故大反思，以班组为单元，把“黑色三分钟，生死一瞬间”安全视频教材培训纳入了班前会流程，组织员工反复观看并开展“谈心得、谈认识、谈体会”活动，人人都撰写观后感和安全反思材料，深刻领悟“看明白、想明白、干明白”，做到“上标准岗、干标准活”，有效强化班组“自保、互保、联保”理念，整体提升了员工的安全意识和安全素养。

推进标准化大提升，以推进班组安全建设为抓手，做到了“五严格”，即：严格规章制度落实、严格作业措施执行、严格开工安全确认、严格现

场巡回检查、严格工程质量管理，确保不安全不作业。通过举一反三，汲取教训，各班组积极组织隐患排查，公司组织两次全覆盖检查，发现问题 60 条，均进行“四定”处理，要求立即整改，提升了矿井安全生产标准化水平。

山凹煤业公司一手抓企业安全生产，一手抓班组安全建设，做到了“两手抓、两手硬”，结合“安全大培训、事故大反思、标化大提升”三大行动，大幅度减少了不安全行为，较好的收到了预期成效，为公司“决战 100 天、奋力保全年”的安全生产打下坚实的基础。

（侯文兵）